



# జనం

లిపోర్టర్ తెలుగు దినపత్రిక

**విలేకరులు కావలెను**

**జనం** ప్రజా త్రేయస్సే ధ్యేయంగా నడవబడుతున్న

**జనం లిపోర్టర్**

తెలుగు దినపత్రికలో పనిచేయుటకు

ఆంధ్ర మరియు తెలంగాణ రాష్ట్రాల్లో జిల్లాల వారంగా లిపోర్టర్లు కావలెను.

అంకిత భావంతో పనిచేసేందుకు ఆసక్తి గలవారు

సంప్రదింపు: 9398 15 6948

సంపుటి : 01    సంచిక : 292,    ఎడిటర్: మార్పు సాయి కుమార్    పేజీలు : 08,    వెల రూ. 5రూ/    శనివారం -22 - ఫిబ్రవరి - 2025

Published From, Guntur : Circulatedat,VishakaPatanam,Vijayanagaram, East Godavari, West Godavari, Krishna,Kurnool ,Srikakulam, Prakasam, Nellore, Chittoor,, Kadapa, Anantapuram, Hyderabad

### టారిఫ్ల దెబ్బకు ఆ మాటే వినిపించట్లేదు..

### బ్రిక్స్ దేశాలపై మరోసారి నోరుపారేసుకున్న ట్రంప్



న్యూఢిల్లీ : 'బ్రిక్స్' దేశాలపై అమెరికా అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ గతకొంతకాలంగా గురుగా ఉన్న విషయం తెలిసిందే. కూటమి దేశాల వట్ట వ్యతిరేకతను వ్యక్తం చేస్తూ వస్తున్నాడు. ఈ క్రమంలోనే ప్రపంచ రిజర్వ్ కరెన్సీగా అమెరికన్ డాలర్ స్థానంలో వేరే కరెన్సీ తెచ్చేందుకు ప్రయత్నిస్తే 150 శాతం సుంకాన్ని విధిస్తామని పలుసార్లు తీవ్రంగా హెచ్చరించారు. తాజాగా బ్రిక్స్ దేశాలపై మరోసారి ఆయన నోరు పారేసుకున్నారు. సుంకాలు విధిస్తామనగానే బ్రిక్స్ చెల్లాలెదురైపోయిందని వ్యంగ్యపాటలు నందించారు.

### సైంటిస్ట్ శరీరంలో 5 కిడ్నీలు..!


### వైద్యరంగంలో ఢిల్లీ డాక్టర్ల అద్భుతం



న్యూఢిల్లీ : భారత రక్షణ మంత్రిత్వ శాఖలో సైంటిస్ట్గా పనిచేస్తున్న 47 ఏళ్ల డాక్టర్ శరీరంలో ఇప్పటికే ఐదు మూత్రపిండాలు ఉన్నాయి. కిడ్నీలు చెడిపోతే ఒక్కసారి మాత్రమే డొనర్ దొరకడం పూనుదన్న ఆయనకుంటే.. ఈ డాక్టర్కు ఏకంగా మూడు సార్లు డొనర్ల దొరికారు. అంటే ఈ జన్మలోనే ఆయన మూడు పూనుదన్నలు పొందారన్న మాట. పూర్తి వివరాల్లోకి వెళ్తే.. డాక్టర్ చాలా కాలంగా సీకెఎడ్(క్రోనిక్ కిడ్నీ డిజీజీ)తో బాధపడుతున్నారు. ఆయనకు రెగ్యులర్గా డయాలసిస్ అనవరం అయింది.

### అతిషికి ఢిల్లీ ముఖ్యమంత్రి

### రేఖా గుప్తా కౌంటర్



- ఇన్నేక్షన్ ఏం చేశారో చూసుకోవాలని ఎద్దేవా
- ఒకరోజు కూడా గడవకముందే ప్రభుత్వంపై విమర్శలేమిటని ప్రశ్న
- తొలి కేబినెట్ సమావేశంలో ఆయుష్మాన్ భారత్ను అందుబాటులోకి తెచ్చామన్న ముఖ్యమంత్రి

### చంద్రబాబు ఇప్పటికే మిర్చి రైతుల సమస్యలను కేంద్రానికి వివరించారు



న్యూఢిల్లీ : కేంద్ర మంత్రి కింజరాపు రామ్మోహన్ నాయుడు, ఏపీ వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి అచ్చెన్నాయుడు మిర్చి రైతుల అంశంపై నేడు కేంద్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ ను కలిశారు. ఈ సమావేశంలో కేంద్ర వ్యవసాయ శాఖ కార్యదర్శి, ఇతర ఉన్నతాధికారులు కూడా పాల్గొన్నారు. శివరాజ్ సింగ్ తో సమావేశం అనంతరం **విగత..2లో**

## ప్రభుత్వం ఏర్పడ్డాక ప్రవేశపెట్టే తొలి పూర్తిస్థాయి బడ్జెట్ ఇదే..?


### ఆశల పద్దుకు వేళాయే.. ఈనెల 28న పూర్తిస్థాయి బడ్జెట్ను ప్రవేశపెట్టనున్న కూటమి ప్రభుత్వం

- కూటమి ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత ప్రవేశపెడుతున్న తొలి పూర్తిస్థాయి బడ్జెట్ ఇదే
- రాష్ట్ర ఆర్థికమంత్రి పయ్యప్పల కేశవ్.. 2025-26 ఆర్థిక సంవత్సరానికి గాను బడ్జెట్ను ప్రవేశపెట్టనున్నారు
- ఈ నెల 28న చట్ట సభలకు బడ్జెట్ను సమర్పించనున్నారు
- ఈనెల 25న గవర్నర్ ప్రసంగంపై చర్చ ఉండనుంది
- బడ్జెట్ రూపకల్పనపై ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు ప్రత్యేక దృష్టిపెట్టారు
- చంద్రబాబుతో సమావేశం తర్వాత.. ఆర్థికమంత్రి పయ్యప్పల కేశవ్.. అన్ని శాఖల మంత్రులు, కార్యదర్శులతో సమావేశాలు



అమరావతి : ఏపీ అసెంబ్లీ సమావేశాలు ఈనెల 24న ప్రారంభం కానున్నాయి. 28వ తేదీన ప్రభుత్వం పూర్తిస్థాయి బడ్జెట్ను ప్రవేశపెట్టనుంది. కూటమి ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత ప్రవేశపెడుతున్న తొలి పూర్తిస్థాయి బడ్జెట్ ఇదే. ఏపీ అభివృద్ధిలో **విగత..2లో**

### అతడి కథ ఒక స్ఫూర్తిదాయక జీవిత పాఠం: సీఎం చంద్రబాబు



- శ్రీకాకుళం నుంచి హైదరాబాద్ వలసవెళ్లిన వ్యక్తి
- వెదురుబుట్టలు, వినసకర్రలు తయారు చేసి అమ్ముతూ ఉపాధి
- హ్యూమన్స్ ఆఫ్ హైదరాబాద్ ఫోస్ట్రును షేర్ చేసిన చంద్రబాబు

## కేసీఆర్ అలా చేయకపోయి ఉంటే చంద్రబాబుతో పంచాయితీ ఉండకపోయేది

### రాయలసీమ ఎత్తిపోతల ద్వారా తెలంగాణ జల దోపిడీకి అక్కడే అంకురార్పణ జరిగింది




చంద్రబాబుతో పంచాయితీ ఉండకపోయేదని తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. కేసీఆర్ ముఖ్యమంత్రిగా ఉన్నప్పుడు ప్రగన్లో జగన్ను అధికార లాంఛనాలతో అవ్వనిది, పంచభక్త వరమాన్సుం పెట్టారని విమర్శించారు.

- రేవంత్ రెడ్డి ఆసక్తికర వ్యాఖ్యలు
- జగన్కు కేసీఆర్ పంచభక్త పరమాన్సుం పెట్టారని రేవంత్ రెడ్డి విమర్శ
- తెలంగాణ జల దోపిడీకి అక్కడే అంకురార్పణ జరిగిందన్న ముఖ్యమంత్రి
- కేసీఆర్ పాలమూరు ప్రాజెక్టులు పూర్తి చేసి ఉంటే పంచాయితీ ఉండకపోయేదన్న రేవంత్ రెడ్డి


హైదరాబాద్ : కేసీఆర్ అధికారంలో ఉన్న సమయంలో పాలమూరు ప్రాజెక్టులు పూర్తి చేసి ఉంటే ఇప్పుడు

### ఏటా మహిళలకు అలాంటి రెండు చీరలు ఇస్తాం



ఆడపడుచు వస్తే ఎలాంటి చీర పెడతామో అలాంటి నాణ్యత కలిగిన చీర ఇస్తామన్న సీఎం మహిళలను కోటి..శ్వరులను చేయడమే ప్రభుత్వం లక్ష్యమని వ్యాఖ్యి మహిళా సంఘాలు ఆల్లకంగా ఎదగాలన్న ముఖ్యమంత్రి

### ఆసుపత్రి నుంచి డిశ్చార్జ్ అయిన సోనియాగాంధీ



- మధ్యాహ్నం గంగారామ్ ఆసుపత్రిలో చేరిన సోనియా
- పొత్తికడుపు సమస్యతో ఆసుపత్రిలో చేరిన వైనం
- ఆరోగ్యం మెరుగుపడటంతో డిశ్చార్జ్ చేసిన వైద్యులు

### గ్రూప్-2 అభ్యర్థుల పరిస్థితిని పట్టించుకోరా?: షల్పల



- గ్రూప్-2 మెయిన్స్ అభ్యర్థుల ఆందోళనలపై షల్పల స్పందన
- రోస్టర్ విధానంలో తప్పులు సరిదిద్దాలంటూ అభ్యర్థుల డిమాండ్
- ఏపీపీఎస్సీ మొండిగా వ్యవహరించాల్సిన అవసరం ఏమొచ్చిందన్న షల్పల

## భయపడను, తగ్గేది లేదు - చంద్రబాబు ఢిల్లీ మంత్రాంగంపై జగన్..!!


### చంద్రబాబు ఢిల్లీకి వెళ్లింది అక్కడ సీఎం ప్రమాణ స్వీకారం కోసమైతే.. కలరింగ్ మరోలా



సీఎం చంద్రబాబు తాజా ఢిల్లీ వర్రూప సైన్ జగన్ స్పందించారు మిర్చి యార్జకు వెళ్లటం ఉల్లంఘనగా పేర్కొంటూ తన మీద నమోదు చేసిన కేసు పైన జగన్ రియాక్ట్ జగన్ పై కేసుతో మాజీ సీఎం జగన్ నహా ఎనిమిది మంది నైసీవీ నేతల పైన కేసు నమోదు జగన్ నిబంధనలను ఉల్లంఘించి వెళ్తే.. అధికారులు సహకరించాలా అని శ్రీకృష్ణులారు మిర్చి రైతులకు బాసటగా వెళ్లినందుకు తమపై కేసులు పెట్టారని, మరీ ఫిబ్రవరి 15న మీరు పాల్గొన్న మ్యూజికల్ నైట్లకు ఎన్నికల కోడ్ అర్జం రాతే

అమరావతి : ఏపీ రాజకీయం ఆసక్తి కరంగా మారుతోంది. మాజీ సీఎం జగన్ మరోసారి కీలక వ్యాఖ్యలు చేసారు. సీఎం చంద్రబాబు తాజా ఢిల్లీ వర్రూప సైన్ జగన్ స్పందించారు. అదే సమయంలో ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల కోడ్ అమల్లో ఉన్నా... మిర్చి యార్జకు వెళ్లటం ఉల్లంఘనగా పేర్కొంటూ తన మీద నమోదు చేసిన కేసు పైన జగన్ రియాక్ట్ అయ్యారు. **విగత..2లో**

### అందరికీ రుణమాఫీ.. అదో అందమైన కట్టుకథ : హరిశ్చంద్ర



హైదరాబాద్ : రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిపై మాజీ మంత్రి, సిద్దిపేట టీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే హరిశ్చంద్ర నిప్పులు చెరిగారు. ఇప్పుడీకీ చాలా మంది రైతులకు రుణమాఫీ కాలేదని, రైతుల నుంచి తీవ్ర నిరసనలు వ్యక్తమవుతున్నాయని హరిశ్చంద్ర తెలిపారు. గాంధీ భవన్ వద్ద ధర్నాకు దిగిన రైతు విషయంలో హరిశ్చంద్ర స్పందించారు. అందరికీ రుణమాఫీ చేసినట్లు అందమైన కట్టుకథను ప్రచారం చేస్తున్న ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి గారూ.. మిమ్మల్ని నిలదీసేందుకు తుంగతల్లి నుంచి గాంధీ భవన్ దాకా వచ్చిన రైతు తోట యాదగిరి గారికి ఏం సమాధానం చెబుతారు అని హరిశ్చంద్ర నిలదీశారు. **విగత..2లో**













జాతీయ విద్యా విధానాన్ని ఆమోదించేది లేదు



చెన్నై : జాతీయ విద్యా విధానం (ఎన్ఐఐ) -2020 మరియు త్రిభాషా విధానాన్ని డిఎంకె ఎమ్మెల్యేకి ఆమోదించడం తమిళనాడు దివ్యులీ సిఎం స్టాలిన్ వునరుద్దాడనిచారు. కేంద్రమంత్రి ధర్మేంద్ర ప్రధాన్ వ్యాఖ్యలపై శుక్రవారం ఆయన పై విధంగా స్పందించారు. తమ రాష్ట్ర ఆర్థిక హక్కుల కోసం పోరాడుతున్నామని, తమిళనాడు విద్యార్థుల కోసం నిధులను కోరుతున్నామని అన్నారు. ఇన్నోక్షూరా రూ.2,150 కోట్ల నిధులను ఇస్తున్నామని, ఇప్పుడు ఎన్ఐఐ, త్రిభాషా విధానాన్ని ఆమోదించాలని కేంద్రం ఒత్తిడి తీసుకువస్తోందని అన్నారు. త్రిభాషా విధానానికి తాము పూర్తి వ్యతిరేకమని, ఎప్పటికీ ఆమోదించమని స్పష్టం చేశారు. తమిళనాడు వంటి రాష్ట్రంలో భాష కోసం ప్రజలు ప్రాణాలు అర్పించారని అన్నారు. ఈ అంశంపై ఎవరు రాజకీయాలు చేస్తున్నారో ప్రజలకు తెలుసునని విమర్శించారు. తమ రాష్ట్రానికి సమగ్ర శిక్ష పథకం కింద నిధులను విడుదల చేయాలంటూ తమిళనాడు ముఖ్యమంత్రి స్టాలిన్ ప్రధాన్ మోడీకి లేఖ రాసిన సంగతి తెలిసిందే. ఎన్ఐఐ 2020లో పేర్కొన్న త్రిభాషా విధానాన్ని అమలు చేసేంతవరకు రాష్ట్రానికి నిధుల విడుదల చేయమని కేంద్ర విద్యాశాఖ మంత్రి ధర్మేంద్ర ప్రధాన్ చేసిన ప్రకటనపై ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నట్లు స్టాలిన్ ఆ లేఖలో పేర్కొన్నారు. ఈ లేఖపై ధర్మేంద్ర ప్రధాన్ శుక్రవారం మీడియాతో మాట్లాడారు. ఎన్ఐఐ-2020 రాష్ట్రంపై ఏ భాషనూ విధించడం లేదని అన్నారు. వచ్చే ఏడాది తమిళనాడులో ఆసెంబ్లీ ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. దీంతో రాజకీయ ప్రయోజనాల కోసం బిజెపి ఈ వైఖరి తీసుకుందని చిట్టాపూర్వకం రాజకీయ విశ్లేషకులు అభిప్రాయపడుతున్నారు.



మిర్చి రైతుల సమస్యలపై కేంద్రం కీలక భేటీ

న్యూఢిల్లీ : మిర్చి రైతుల ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలకు సంబంధించి కేంద్ర వ్యవసాయ శాఖ శుక్రవారం కీలక సమావేశాన్ని ఏర్పాటు చేసింది. ఢిల్లీలోని కృషి భవన్లో కేంద్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ నేతృత్వంలో ఈ భేటీ కొనసాగుతోంది. మిర్చి రైతులకు మార్కెట్ ఇంటర్వెన్షన్ పథకం ద్వారా మద్దతు ధర కల్పించే విషయంపై సమావేశంలో చర్చిస్తున్నారు. ఆంధ్రప్రదేశ్లో ప్రస్తుత పరిస్థితులు, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చేసిన ప్రతిపాదనలు, ఏపీ నుంచి మిర్చి ఎగుమతికి ఉన్న మార్గాలపై భేటీలో చర్చ కొనసాగుతోంది. అయితే ఏపీ రైతులకోసాటు తెలంగాణ రైతుల మిర్చిని కూడా కేంద్రం కొనుగోలు చేస్తుందా.. లేదా అనే దానిపై



స్పష్టం లేదు. ఈ భేటీలో కేంద్ర మంత్రులు రామ్మోహన్ నాయుడు, పెమ్మసాని చంద్రశేఖర్ ఈ సమావేశంలో పాల్గొన్నారు.

ఎల్ఆర్ఎస్ పేరుతో 50కోట్ల దోపిడీకి? కాంగ్రెస్ ప్లాన్

పెద్దపల్లి: తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ సర్కార్పై కేంద్రమంత్రి బండి సంజయ్ మరోసారి సంచలన వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఉచితంగా ఎల్ఆర్ఎస్ చేస్తామని డబ్బులు వసూలు చేస్తారా? అని ప్రశ్నించారు. ఇదే సమయంలో కాంగ్రెస్ నేతలకు దమ్ముంటే కేంద్ర బడ్జెట్పై చర్చకు రావాలని నవాల్ వినిపించారు. ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల ప్రచారంలో భాగంగా కేంద్రమంత్రి బండి సంజయ్ నేడు పెద్దపల్లి జిల్లాలో పర్యటించారు. ఈ సందర్భంగా బండి సంజయ్ మాట్లాడుతూ.. తెలంగాణలో ఎల్ఆర్ఎస్ పేరుతో రూ.50వేల కోట్ల దోపిడీకి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్లాన్ చేస్తోంది. ఉచితంగా ఎల్ఆర్ఎస్ చేస్తామని ఇప్పుడు డబ్బులు వసూలు చేస్తారా?. ఎన్నికల సమయంలో మీరు ఇచ్చిన హామీ ఇదేఉచితంగా ఎల్ఆర్ఎస్ చేస్తామని కాంగ్రెస్ నేతలు మాట్లాడిన వీడియో. ఇప్పుడు ఎందుకు మాట మార్చుతున్నారు?. కాంగ్రెస్ పార్టీ బిల్డ్, డెత్ రెగ్యులరైజేషన్ స్కీంలను కూడా ప్రవేశపెడతారేమో అంటూ ఎద్దేవా చేశారు. ఇదే సమయంలో కేంద్ర బడ్జెట్పై ద?మ్ముంటే బహిరంగ చర్చకు రండి. మీకు చేతకాకనే బీసీ రిజర్వేషన్పై టెన్ జనపథ్ ఎదుట ధర్నా చేయండి. కాంగ్రెస్ సమ్మత ద్రోహానికి, బీజేపీ పోరాటాలకు మద్దతు జరుగుతున్న ఎన్నికలు ఇవి. ఈ ఎన్నికల్లో కచ్చితంగా బీజేపీ ఆభ్యర్థులను గెలిపించాలని కోరారు. ఇదిలా ఉండగా.. ఈ నెల 27న మెడక్ - నిజామాబాద్ - ఆదిలాబాద్ -



కరీంనగర్ పట్టణంపై, ఉపాధ్యాయ ఎమ్మెల్యే స్థానాలకోసాటు వరంగల్ - ఖమ్మం - నల్లగొండ ఉపాధ్యాయ ఎమ్మెల్యే స్థానానికి పోలింగ్ జరగనుంది. ఈ సేవభ్యంలో పట్టణంపై, ఉపాధ్యాయుల ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల ఏర్పాట్ల తుది దశకు చేరుకున్నాయి.

తప్పుడు కేసుపై డిజిపీకి పేర్కొనాలని ఫిర్యాదు

గుంటూరు: తనపై తప్పుడు కేసు నమోదు అయిన విషయాన్ని వెబ్సైట్రీసీపీ సీనియర్ నేత, మాజీ మంత్రి పేర్ల వెంకట్రామయ్య(నాని) డిజిపీకి దృష్టికి తీసుకెళ్లారు. ఈ మేరకు శుక్రవారం ఫిర్యాదు చేస్తూ డిజిపీ హాల్లో కుమార్ గుప్తాకు ఓ లేఖ రాశారు. గిట్టుబాటు ధర లేక ఆందోళనలో ఉన్న గుంటూరు మిర్చి రైతులను బుధవారం వెబ్సైట్ జగన్మోహన్ రెడ్డి పరామర్శించిన సంగతి తెలిసిందే. ఆయన జగన్, మరికొందరు వెబ్సైట్రీసీపీ నేతలను ఎన్నికల కోడలు ఉల్లంఘించారంటూ నల్లపాడు పీఎస్లో డిజిపీ నేతలు

గుంటూరు జి జి హెచ్ లో జీబీఎస్ టెర్రర్



గుంటూరు (జనం) రిపోర్టర్: ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో జీబీఎస్ ఎన్ఐసీ మరణాలు పెరుగుతుండడంతో భయాందోళనలను పెంచుతోంది. ఈ వ్యాధి సోకి ఇప్పటికే ఇద్దరు మరణించారని వైద్య అధికారులు జిజిహెచ్ సూపర్స్పెషియల్ ఎన్ఐఎస్సీ రమణ సూపర్స్పెషియల్ మరియు అధికారులు వెల్లడించారు. మరణాలు, కేసులు పెరగడంపై ప్రజలు ఆందోళన చెందుతున్నారు. ఈ విషయంపై వివరణ కోరగా గుంటూరు జి జి హెచ్ సూపర్స్పెషియల్ ఎన్ఐఎస్సీ రమణ మాట్లాడుతూ ప్రజలు ఆభయాందోళనలు చెందొద్దని ఇది కేవలం వైరస్ కాదని వ్యాఖ్య చేశారు. జీబీఎస్ సూపర్స్పెషియల్ సమస్యలపై వల్ల తినే ఆహారం తాగే నీరు వల్ల వాళ్లకి పుగర్ ఉన్న డిబి ఉన్న ఇది ఒక రకంగా వాళ్లలో వ్యాధి చెంది జ్వరం రూపంలో కంఠరాలు పట్టేయడం ఈ విధంగా మనవిని ఏకైక గుర్తూ వ్యాధి లక్షణాలతో మొదలయ్యి మనిషికి వారి సమస్యలు వలన కిచ్చి సమస్యలు గానీ ఇతర ఏ సమస్యలు ఉన్న వారికి ఇది తొందరగా సోకి అవకాశం ఉందని దీని గురించి ఎవరు అపోహలు పెంచుకోవద్దని దీనికి తగ్గ మన జిజిహెచ్ లో అన్ని రకాలుగా వైద్యం అందిస్తున్నామని ప్రభుత్వం వారు కూడా దీనికి అన్ని విధాల సహకరిస్తున్నారని ఏ వ్యక్తికీ కష్టం వచ్చినా ప్రభుత్వం వెంటనే స్పందిస్తుందని వారిని పూర్తిగా రికవరీ అయ్యేవరకు మన జనరల్ హాస్పిటల్ లో అన్ని విధాలుగా వారికి ఎంత ఖర్చయినా ప్రభుత్వం బరాయిస్తుందని దీని గురించి భయం ఆందోళన చెందొద్దని ఎంత ఖర్చయినా వైద్యాధికారులంగం సిద్ధంగా ఉన్నామని వారి పూర్తి రికవరీ అయ్యే వరకు 24 గంటలు ఆబ్జర్వేషన్ లో ఉంచుతున్నామని తెలియపరిచారు గుంటూరు జిజిహెచ్ మొదటి గా ఏడుజీబీఎస్ కేసు నమోదైంది. వారిలో ఇద్దరు వారికున్న బాడీ

ఉపాధికి ఊతమివ్వని ఉత్పాదక రంగం



భారత దేశంలో 50% మంది స్వయం ఉపాధి రంగంలో ఉపాధి పొందుతున్నారు. ఇది ప్రపంచంలోనే అత్యధికమని బిఎన్ఐ నివేదించింది. ఒకటి మీద ఆదారపడకుండా స్వయం ఉపాధి మానుకోవాలని మన నేతలు నిశ్చయం చేసే ప్రధానాన్ని చూసి ఇది మంచిదే అని అనుకోవాలి లేదు. ఎందుకంటే భారతదేశంలో ముఖ్యంగా స్వయం ఉపాధి రంగం దారుణంగా ఉంది. స్వయం ఉపాధి రంగంలో స్థిరపదాలనుకునే వారికి సపోర్ట్ ఉండదు. ఉద్యమిమిత్ర, ఫున్ ప్రాసెసింగ్ యూనిట్లు, గోపామిత్ర, నేషనల్ లైవ్ స్టాక్ మిషన్, ప్రధాన మంత్రి సహాయం యోజనా అన్నీ దండగమారి పథకాలే. 2022 లెక్కల ప్రకారం ఉద్యోగం పొందిన భారతీయుడు సగటున నెలకు 19,000 రూపాయల వేతనం పొందుతుంటే, స్వయం ఉపాధి రంగంలో సగటు భారతీయుడు రూ.11,973 మాత్రమే ఆదాయం పొందుతున్నారు.క్యాబ్జాబర్ కాల్కులు సగటున నెలకు కేవలం రూ.8,267 మాత్రమే వేతనం పొందుతున్నారు. ఇందులో కూడా స్త్రీ పురుషుల మధ్య తీవ్రమైన వ్యత్యాసం ఉంటుంది. ముఖ్యంగా స్వయం ఉపాధి రంగంలో స్త్రీలు ఆదాయం మరి తక్కువగా వస్తుంది. వాస్తవానికి వారి కష్టాన్ని లెక్కించడం లేదు. భారతదేశంలో యువత ఆర్థిక కార్యకలాపాల్లో పాల్గొనే రేటు అంటే ప్రాముఖ్యతకి భాగస్వామ్యం లేదు(లేబర్ ఫోర్స్ పార్టీసిపేషన్ రేటు) కూడా గణనీయంగా తగ్గిపోతోంది. 2000 సంవత్సరంలో ఈ రేటు 54% ఉండగా, 2022 నాటికి 42 శాతానికి పడిపోయింది. ప్రాముఖ్యతకి భాగస్వామ్యం లేదు అంటే ఆర్థిక వ్యవస్థలో పనిచేస్తున్న 16-64 సంవత్సరాల వయస్సు గల ప్రాముఖ్యతకి ఉపాధి కోరుకునే వారి జనాభా శాతం. ఇది ఒక కీలకమైన ఆర్థిక సూచిక. గత రెండు దశాబ్దాలుగా ఇది గణనీయంగా పడిపోయింది. జనాభాలో కాల్కులు సంఖ్య కూడా 2000 సంవత్సరంలో 60.2 శాతం నుంచి 2022 నాటికి 52.9 శాతానికి పడిపోయింది. కాల్కు భాగస్వామ్యం లేదు కూడా పురుషుల కన్నా మహిళల్లో ఎక్కువపడిపోయింది. 2000 %-2022 మధ్య పురుషులలో ఇది 8.1% పడిపోగా, మహిళల్లో 14.4 శాతం పడిపోయింది. 20002019 సంవత్సరాల మధ్య మొత్తం ఉద్యోగాల్లో నైపుణ్యాల గల ఉద్యోగాలు పెరుగుతూ వచ్చాయి. మరోవైపు చిన్నతరహా పరిశ్రమలకు ప్రోత్సాహం కరువయ్యింది.

షేర్ ట్రేడర్ల ఎదుటిత



సంపద ఒక కోణంలో పరిశీలిస్తే అది యువత మేధానీ ప్రధానం అని చెప్పవచ్చు. మరీ కొందరు యువత ఏ మార్కెట్లో ప్రయాణిస్తుంటే ఒక్కసారి వెనుకకుండా. ఆక ఆక ఆక కష్టించి పని చేయడం ద్వారానే ఒక నిర్మాణాత్మకమైన స్థానాన్ని సాధించు కోవడానికి అవకాశం భవిష్యత్లో ఎక్కువగా ఉంటుంది. కానీ ఆ విషయాల్లో గ్రహించక కొందరు యువత షేర్ మార్కెట్లో వివిధ రకాలుగా ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. ఆచరిస్తున్న విధానం ఒక కోణంలో చూస్తే తాత్కాలిక ఆలోచనలు, పోటీ ప్రపంచంలో వారిని నిశ్చయం వెంటాడుతున్న అనేక సంఘటనలు నిజాన్ని తెలుసుకోలేనటువంటి సందర్భాలు అనేకంగా ఉన్నాయి. ఏదైనా ఒక వస్తువు మూలం, దాని గత, భవిష్యత్తు పరిణామక్రమంపై అవగాహన సరిగా లేని కారణంగా అనేకమంది ఒక సందర్భంలో కొట్టుబడిపోతూ ఉంటారు. దానికి తోడు ఆకర్షణీయమైన ప్రచార ప్రకటనలు, సామాజిక మాధ్యమాల అందిస్తున్న విస్తృతమైన పోస్టింగుల ప్రభావం ప్రధానంగా ఉన్నది. అప్పుడు, నేటి యువత అనేక మంది షేర్ మార్కెట్లో చేస్తున్న తప్పులు వారి భవిష్యత్తు మార్గాలను ఆకర్షణీయం కలిగిస్తున్నాయి. ఎందుకంటే అవగాహన, ఆలోచనలు లేక విషయంపై పట్టు సంపూర్ణంగా లేకపోవడం అపై వేతులు కాల్కుకోవడం జరుగుతుంది. అనేక విభాగాల్లో యువ పెట్టుబడిదారులు షేర్ మార్కెట్లో స్థిరత్వం కోల్పోవడం జరుగుతుంది. షేర్ మార్కెట్పై కనీస అవగాహన లేకపోవడం అందుకు ప్రధాన కారణం. ప్రపంచంలో పెట్టుబడి ప్రధాన మార్కెట్ల పరిశీలిస్తే భూమిలు (రియల్ ఎస్టేట్), వ్యాపారం ఒక భాగం అయితే తమ పెట్టుబడితో సంపదను